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	EDITO
	La fin de l’année 2007

Le moment des bilans et des suites à donner…

Avec Gérard Rouzier, nous nous réjouissons en cette fin d’année de l’accueil des prestations de la Compagnie du Sablier, qui rencontrent une réelle adhésion, voire un enthousiasme du public. 

Cela nous encourage à continuer, mais ce qui me semble le plus important ce sont les effets de ces productions et de ces ateliers, qui dans l’intimité et la puissance de la parole et de l’expression, provoquent une rencontre avec les valeurs universelles. Nous découvrons  ainsi de véritables stimulants pour mieux vivre dans notre société si complexe.

Nous avons cependant toujours une certaine difficulté à faire connaître et diffuser largement notre travail. Michel Wagner, les enfants, les adultes qui ont assisté à La Valse du Clown nous donnent ici de merveilleux témoignages, mais comment transmettre au plus grand nombre ?

Nous comptons sur nos lecteurs pour nous faire connaître : je sais que l’un deux déploie ses connaissances techniques pour une meilleure communication, qu’une autre très proche de notre travail nous soutient financièrement pour la réalisation du DVD de La Valse du Clown, qu’un autre encore a fait programmer cette même Valse du Clown pour le spectacle de Noël de son comité d’entreprise, que…

A vous d’imaginer la suite, à vous tous de continuer à ouvrir ce chemin pour que nous puissions toujours  « tisser la qualité des mots,  se laisser traverser par ceux-ci » afin d’entendre notre voix enfouie au plus profond de nous-mêmes.

Tous ces soutiens constituent de véritables cadeaux qui nous vont droit au cœur. C’est pourquoi, nous avons décidé à notre tour de vous faire des cadeaux à l’occasion de Noël.
Ne soyez pas dupes, c’est une occasion pour nous d’écouler notre stock, ce qui nous permettra d’équilibrer notre budget….

Nous vous offrons les quatre CD : L’évangile selon St Jean, la Valse du Clown, Rose et Jeannot et le vrai Noël des marionnettes pour un prix sacrifié.

Si vous avez déjà certains de ces CD, pensez aux cadeaux de Noël…

Merci encore pour votre compréhension et votre précieux soutien.
Jean-Claude Ferrand
Président de la Compagnie du Sablier
jean-claude.ferrand5@wanadoo.fr


LA VALSE DU CLOWN

Premier bilan

LA VALSE DU CLOWN a terminé sa première aventure parisienne à l’Espace Paris Plaine le mercredi 31 octobre. Comme lors de toutes les représentations des deux dernières semaines, la salle était pleine, nous avons systématiquement refusé du monde, et l’accueil a été enthousiaste. Nous vous présentons ci-dessous l’article que Famille Chrétienne a consacré au spectacle ainsi que quelques extraits du Livre d’Or. Et nous ajoutons un  très joli texte que Michel Wagner nous a adressé quelques jours après être venu voir le spectacle.
Donc en ce qui concerne le bilan artistique et la réaction du public, nous ne pouvions rêver mieux. En revanche la suite se présente de manière un peu plus délicate. De nombreux acheteurs, directeurs de salles et programmateurs divers, tout comme certains journalistes d’ailleurs, ne se déplacent plus, mais exigent de voir les spectacles sur DVD.  La qualité dudit DVD se doit d’être professionnelle ; cela représente un coût très important pour nous, compte tenu de nos moyens financiers très limités. Nous sommes en train de réfléchir à tout cela… Une adhérente du Sablier nous adresse à l’heure où j’écris ces lignes un don substantiel qui correspond au coût de la production. Je ne sais que dire pour la remercier d’une telle générosité.
C’est donc maintenant une salle qu’il nous faut trouver pour réaliser le film. On avance, on avance… 
 Une chose est certaine : le succès remporté tant à Montigny lors de la création, qu’à Paris ces dernières semaines justifie de tout faire pour poursuivre l’aventure. 
Gérard Rouzier
FAMILLE CHRETIENNE du 21/10/07

Spectacle pour enfants. Affreux jojos et gentils écolos

L’antipathique Monsieur Raccolo et sa non moins  déplaisante épouse Madame Raccola, dirigent un cirque où ils exploitent Gattino le clown et Nina la trapéziste. Obsédés par l’appât du gain, ils se sont spécialisés dans le commerce du bois et participent à la déforestation. Trop, c’est trop ! Les deux employés du cirque décident de faire leurs valises. Sur leur chemin, ils vont rencontrer deux curieux personnages. C’est la rentrée à l’Espace Paris-Plaine dont la programmation jeune public semble toujours aussi alléchante (pensez quand même à prendre un plan de Paris pour vous y rendre). Dans la Valse du Clown quatre comédiens-chanteurs se partagent six rôles accompagnés sur scène par un pianiste, Gérard Rouzier, l’auteur et le metteur en scène de ce spectacle mêlant tour à tour scènes parlées et chansons. Une histoire pour apprendre à résister aux sirènes de l’argent-roi, comprendre qu’il faut tenir ses engagements, notamment vis à vis de la nature, mais qui consacre une large part au rire. Entre jeux de mots et expressions croquignolettes, le magicien au solide accent toulousain remporte l’adhésion du public, surtout quand il entonne un morceau de pseudo-rap ou fait des claquettes avec des tongs.
LIVRE D’OR

(extraits)

Bravo à toute l’équipe ! Comment avec si peu de moyens peut-on amener autant de rêves et de bonheur ?  Merci pour ce plaisir. Alexandre
Un spectacle magnifique ! Walter
Très bon spectacle. Merci .Les enfants et les grands ont apprécié. M.G
C’était vraiment génial. Bravo aux acteurs. Merci à tous ! C’était merveilleux.       Séréna et Erica
C’était merveilleux, top, top, super cool ! Dolly
La grâce, la légèreté et la poésie de votre pièce vont m’accompagner longtemps. Merci. Fédérica C.
Moi aussi je veux retrouver mes rêves d’enfant. Tu me donnes la recette, dis monsieur le Mage ? Merci pour ce petit moment très touchant, sympathique et gai à souhait ! Maggie
Merci de tout cœur pour ce merveilleux moment de bonheur. Quel talent, Compliments ! Léa
Un spectacle drôle, féérique, les parents apprécient aussi. J’ai trouvé ce spectacle très bien et ma maman aussi Super, merci beaucoup. Raphaëlle
Bravo à toute l’équipe. J’ai rajeuni de 60 ans ! Rébecca
J’ai adoré ! Merci beaucoup ! C’était trop génialissime ! Léa
C’était génial le spectacle et en plus j’ai une amie qui s’appelle Nina et en plus vous êtes beaux ! Abbie
Merci pour ce spectacle plein d’émotion et de vivacité. Continuez longtemps à faire rêver les enfants. Jean-Paul

La Valse du Clown
Clameurs de la Bourse et soif d’argent
obscurcissent tout l’horizon.
Le cirque lui-même ploie les genoux
devant Déesse Rentabilité.

Bruit des arbres abattus,
pleurs des ruisseaux pollués
Ô ma mère, quelle misère !

Petit clown et sa danseuse impatiente
s’en vont à la quête des rêves perdus
dans l‘univers incertain
des chercheurs de vérité.

Bienfaisante naïveté,
l’évidence du Petit Prince
transfigure leur horizon.
La poésie de Prévert
accompagne leur course lente, 
tandis que « la lune veille sur eux… »
Mais que se passe-t-il soudain ?
Petite fée a secoué la torpeur du sorcier résigné.
Le rythme de Gérard et ses élans musicaux
bousculent le cortège !

L’attente a assez duré,
les rêves d’hier grignotent l’aujourd’hui,
il est temps de s’éveiller à l’avenir.
Venus des quatre horizons,
la clameur des enfants du monde
ouvre la voie aux lendemains de fête.
Merci à toi, petit clown et à ta danseuse avisée.
Merci à toi Gérard, créateur, musicien, poète,
qui fais de nos rêves éveillés,
le portail de Dame Vérité.
Michel Wagner au sortir de la Valse du Clown- 13 octobre 2007-

LE CENTRE MANDAPA

BILAN
La représentation de l’Evangile de Jean et la lecture de la pièce indienne  « La faim c’est le feu » de Krisna Vaid ont été accueillis très chaleureusement par le public.

Quant au stage sur les Upanishad, là aussi nous ne pouvons que nous réjouir de cette nouvelle expérience. Les participants ont été heureux de découvrir une tradition différente de la nôtre à travers une approche intime de textes plusieurs fois millénaires. Nous proposerons donc d’autres week-ends sur ces textes dans les mois qui viennent.

Réactions après le stage :

…en quelques années, j’avais perdu le sens de cet «  exercice d’intériorisation »et je regrette d’habiter trop loin pour ne pas pouvoir reprendre le fil avec le groupe. Une expérience éprouvante pour moi, oui, franchement difficile…Gérard, merci toujours pour le respect et l’écoute que tu as pour chacun…Ce fut pour moi une très longue et très belle journée.

M.C.
Tout d’abord je tiens à te remercier de la générosité avec laquelle tu nous as « offert la parole ». Cette expression toute faite est devenue du sur mesure dans l’appropriation que nous avons pu faire d’un petit passage des Upanishad…chacun pouvait se cogner à ses émotions, à sa réserve, à ses impressions, à ses angoisses etc.
Mais l’épreuve pour chacun était enseignante pour les autres. Elle tissait la qualité des mots. Se laisser traverser par ceux-ci pour qu’ils puissent se faire entendre par notre voix est à la fois une bénédiction et un pari, qui demande à chaque fois le même acte de foi dans la puissance des mots, bien au-delà de nous-mêmes.

Laure

… je voulais t’écrire quelques mots sur cette expérience-découverte des Upanishad à Mandapa : C’était si nouveau, rapide et beau, que ma première envie est d’y goûter encore et encore... Je me sens en équilibre sur le fil de cette parole si vive et claire qui traverse sans détours nos zones d’ombre et de lumière. J’ai plongé d’abord, sans faire de choix, dans « ces mondes obscurcis par l’aveuglante nuit de l’ignorance… » Et j’aurais pu me complaire et m’arrêter dans la douce amertume des frissons et des larmes ; mais tu m’as proposé d’aller vers la lumière et j’ai choisi « O Seigneur de Lumière, Tu es Celui qui sait…. » Ne pas se laisser rattraper passivement par l’ombre et faire le choix de la clarté, c’était d’abord une grande leçon, ensuite une victoire…

Coline 
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Sessions
Bible et Théâtre

conduites par Gérard Rouzier comédien, metteur en scène, 
interprète de L’Evangile selon Saint Jean, l’Apocalypse selon Saint Jean, le Cantique des Cantiques, fondateur des ateliers Bible et Théâtre.
· 14, 15, 16 décembre 2007 à Versailles chez les Diaconesses 
10 rue de la porte de Buc
Thème : Noël, la naissance de ma vérité. Devenir sujet.

        7, 8, 9 mars 2008 à Versailles chez les diaconesses :
        Thème : Manger la parole
 Les personnes qui auront suivi plusieurs stages dans l’année pourront si elles le souhaitent participer à un spectacle où les différents textes abordés seront présentés en juin et novembre 2008 
CADEAUX DE NOEL

NOEL, Traditions, mystère, poésie de Michel Wagner

Ce petit volume tente d’ouvrir une série de fenêtres sur les origines lointaines de cette célébration et la diversité des traditions liées à Noël : 
· Qu’est-ce que Noël ?

· Que célèbre-t-on et depuis quand ? 
· Qui aura la curiosité de feuilleter la Bible sera frappé de son extrême sobriété sur l’événement de Noël. Une fête à peu près ignorée des manifestations populaires et de la tradition chrétienne avant le IVème siècle.

Les CD du Sablier pour Noël

Tout doit disparaître !
Pour pouvoir réaliser le CD la Valse du Clown nous avons dû racheter à prix coûtant le stock de Rose et Jeannot et du Vrai Noël des marionnettes !

D’où une offre promotionnelle exceptionnelle pour Noël :

· l’Evangile selon Saint Jean dit par Gérard Rouzier

· Rose et Jeannot, l’intégralité du spectacle

· La Valse du Clown, l’intégralité du spectacle

· Le vrai Noël des marionnettes, 4 mini-contes musicaux pour raconter Noël.

L’ensemble des 4 CD pour 25€ + 3€ pour les frais d’envoi 
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